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În atenţia domnului Florin Cârciumaru, preşedinte PSD Gorj şi Primar al Municipiului Târgu-Jiu, 

 

Având în vedere faptul că municipiul Târgu-Jiu găzduieşte monumente de patrimoniu 

naţional şi UNESCO, precum opere brâncuşiene, dar şi că acestora li se adaugă, în arhitectura 

oraşului, numeroase clădiri şi biserici de incontestabilă vechime şi valoare, PES activists Gorj 

propune introducerea unui sistem simplu, dar eficient, de protecţie a monumentelor oraşului 

împotriva păsărilor, în particular a porumbeilor. 

E binecunoscut pericolul pe care găinaţul de porumbel îl constituie pentru orice formă de 

material, datorită hiperacidităţii sale. Studiile arată că sunt resturile cele mai periculoase din 

întreaga clasă a păsărilor. Spre exemplu, un procent de 30% dintre autoturisme ajung să fie 

avariate anual din cauza zburătoarelor. Similar, clădirile pot suferi aceleaşi consecinţe, cu 

observaţia că, spre deosebire de autoturisme, bunuri personale, clădirile în discuţie sunt bunuri 

colective, monumente istorice, care necesită protecţie adecvată şi recondiţionare frecventă. 

De aceea, pe modelul măsurilor luate în marile centre turistice – oraşul Pisa (Italia) a 

impus un adevărat program de luptă anti-porumbei – propunem realizarea unor dispozitive cu 

crampoane (v. anexa), constituite din ace foarte fine şi dese, imperceptibile de la distanţă, care să 

fie amplasate pe laturile clădirilor sau deasupra lor, în funcţie de locul de aşezare a zburătoarelor, 

în aşa fel încât monumentele să fie protejate, iar vieţuitoarele să nu fie nici ele puse în pericol. 

Din contră, dispozitivele, vor reprezenta o măsură benignă de înlăturare a păsărilor de pe clădiri. 

Trebuie ţinut seama că e vorba nu doar de protejarea clădirilor, ci chiar a sănătăţii cetăţenilor, 

întrucât porumbeii sunt şi purtătorii a numeroase boli (peste 60) transmisibile oamenilor pe căi 

foarte simple (miros, vânt etc.). 

Considerăm necesară o astfel de măsură, în condiţiile în care fondurile de reabilitare a 

monumentelor sunt limitate, iar valoarea unora dintre acestea e de natură istorică. Spre exemplu, 

Catedrala Sf. Voievozi din Piaţa Prefecturii are o pictură exterioară particulară, destul de rară în 

ţară, înfăţişând înţelepţi, nu sfinţi. Chestiunea e de natură istorică, această pictură murală fiind în 

perioada regimului comunist o formă de evitare a distrugerii clădirii care datează din secolul al al 

XVIII-lea. La lista exemplelor se poate alătura Ansamblul Sculptural Constantin Brâncuşi, 

suficient de expus intemperiilor pentru a mai suporta ameninţări suplimentare. 

Adăugăm că măsura presupune cheltuieli şi riscuri minime şi că ea a fost adoptată în 

numeroase oraşe, turistice sau nu, cu scopul protejării paşnice împotriva unor pericole reale şi 
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vizibile – vedeţi în acest sens fenomenul de macerare a pavajului din zonele populate de 

porumbei. 

În 2009, la Timişoara, consilierii judeţeni au inclus în bugetul Consiliului Judeţean Timiş 

achiziţionarea unui sistem de protecţie a Palatului Administrativ împotriva porumbeilor. 

 

 

 

 

În aşteptarea unei decizii oficiale în această chestiune, PES activists Gorj vă mulţumeşte 

anticipat, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cu deosebită consideraţie, 

Ionuţ Cătălin Croitoru 

Preşedinte PES activists Gorj 
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Anexa 
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Detaliu: Turnul din Pisa Italia (februarie 2010) – Odată cu reabilitarea Torre pendente di Pisa 
municipalitatea a montat sisteme de protecţie impotriva zburătoarelor. 


